



市一院检验科通过ISO15189医学实验室复评审、扩项和变更评审 以评促建 为疑难疾病精准诊断“把脉”

本报讯 (记者朱丹君 通讯员黄林瑶)近日,市一院检验科成功通过中国合格评定国家认可委员会(CNAS)组织的ISO15189医学实验室质量和能力认可第五轮现场评审,并顺利完成了“复评审+扩项+变更评审”。

ISO15189是目前国际上最权威、应用最广泛的医学实验室质量体系和能力建设的标准,也是各医学实验室认可的依据。本次顺利通过评审,标志着该院检验科在标准化、规范化、国际化的质量体系建设道路上再次迈出坚实一步,为临床诊疗和患者服务提供了更加强有力的保障。

本次评审由天津医科大学肿瘤医院周云丽教授担任组长,成员包括上海市同济大学附属东方医院杨冀教授、南昌大学第

一附属医院黄清水教授、上海市第十人民医院检验科袁应华教授、南京医科大学第二附属医院检验医学中心焦梅教授。

为期数天的严格评审中,专家组通过现场观察、文件审核、记录查阅、现场试验、人员访谈、临床科室走访等多种形式,对市一院检验科质量管理体系的全要素和全过程进行了深入、全面的评估。

专家组对检验科完善的质量管理体系、扎实的技术功底、高效的工作流程以及员工高度的质量意识给予了高度评价。针对医院新增申报的扩项项目,专家组进行了重点核查,确认其技术能力和质量保证均完全符合认可准则的要求。

经过全面评估,评审组一致认为市一院检验科的质量管理体系运行有效、技术

性能稳定可靠,能够满足认可准则的要求,推荐维持认可资格,并通过本次申报的全部扩项项目。这意味着市一院检验科在原有认可的检测项目基础上,进一步拓展了服务范围和检测能力,能够为临床提供更多、更精准、更及时的检验诊断依据。

据介绍,市一院检验科于2019年通过医学实验室ISO15189评审认可,并连续4年在国家公立医院绩效考核(检验部分)中获得满分成绩。它还是国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心风湿免疫病实验诊断分中心、“十四五”国家重点研发计划——高性能免疫现场快速检测系统研发示范合作单位、浙江省临床检验中心示范实验室等。

浙江省肿瘤医院台州院区 》

获评台州市青年社会实践示范基地



“有为青年”暑期职业体验夏令营现场。

本报讯 (通讯员王飒 程妮娜)近日,浙江省肿瘤医院台州院区荣获“2025年度台州市青年社会实践示范基地”称号。

自2022年起,浙江省肿瘤医院台州院区紧扣“实践育人”主线,为不同年龄段青少年量身打造阶梯式职业体验品牌。根据大学生职业发展需求,医院通过一线实

操,锤炼其综合能力,加深行业认知,切实提升社会适应性与就业竞争力。针对初中生群体,医院连续4年开展“有为青年”职业体验项目,通过“沉浸式体验”模式,组织学生走进医院行政、临床、医技等多个岗位,参与手术模拟、急救培训、中药辨识等基础工作,让学生们在真实场景中感知职业内涵。

面向小学生群体,医院则推出“追光少年”职业体验活动,以“趣味互动+手术室文化浸润”为特色,设计“手术小能手”等角色,让孩子们在观察与参与中种下职业梦想的种子。该项目累计覆盖青少年超300人次,成为青少年社会实践的热门品牌。

自活动开展以来,该院“药学之家”青年文明号充分发挥专业优势,将中药文化深度融入实践环节,成为一大亮点。团队创新开发“中药+”特色体验课程:带

领学生动手制作中药泡脚包、中药香囊、中药手串、中药香牌、中药茶饮,一边讲解“君臣佐使”的配伍原理,一边传递“治未病”的中医理念。许多学生在体验后感慨:“原来,中药不是苦的代名词,还能做成这么有趣又有用的东西!”

“从小学的懵懂认知到大学的精深实践,职业体验和社会实践为青年学子铺就了一条独特的成长之路,它不仅是认知的觉醒、技能的积累,更是人生价值的引领。”该院团委书记王飒表示,希望通过“青燕归巢”“有为青年”“追光少年”项目,为青少年搭建接触社会、了解医学的桥梁,更通过中医药文化的浸润,厚植文化自信与家国情怀。

医院负责人表示,将以此为新起点,进一步整合医疗、教育、文化资源,推动职业体验与德育、科普深度融合,为青少年成长、成才贡献更多青春力量。



9月11日上午,市一院在门诊大厅举行“拥抱新生 医路童行”活动。此次活动聚焦新生儿与儿童的安全照护,旨在通过专业科普与互动体验,为更多家庭筑起一道坚实而温暖的安全防线。

9月17日是第七个世界患者安全日,主题为“安全护理每个新生儿和儿童”。市一院将开展“支持母乳喂养,呵护生命之源”主题活动、新生儿窒息抢救擂台赛、过敏休克应急演练、小儿创伤急救基本知识培训、“消除母婴传播,守护未来健康”专项行动、提高患儿用药安全科普专项行动等一系列活动。

通讯员 钟艳艳 赵慧 摄

世界患者安全日 守护稚龄生命

470年的文化传承
怕上火 吃高橙

每一口都是温岭的故事



经销商 0576 8966 5372 13758638852

缴费标准有调整 医保断缴至少等待3个月
2026年度城乡居民基本医保参保常见问题解答

记者 朱丹君 通讯员 颜雪

当前,我市城乡居民医保参保缴费正在火热进行中。如何参保缴费?漏保、漏缴了会怎么样?参保缴费后能得到哪些待遇享受?……记者咨询了医保中心负责人,就市民关心的常见问题进行了梳理。

●2026年度的城乡医保缴费有什么变化?

与2025年相比,2026年度城乡居民筹资标准分成了两档。

18周岁以上人员城乡居民基本医疗保险筹资标准为1825元/人·年(含大病保险120元/人·年),其中财政补助1155元/人·年,个人缴费670元/人·年(含长期护理保险个人缴费30元/人·年)。

18周岁(含)以下人员城乡居民基本医疗保险筹资标准为1795元/人·年(含大病保险120元/人·年),其中财政补助1155元/人·年,个人缴费640元/人·年。

●2026年度城乡医保集中参保缴费时间从什么时候开始?

2025年9月17日至2025年12月25日。

●城乡医保缴了之后,如果需要看病,是不是马上就可以享受到相关待遇?

在集中参保期办理参保缴费的,待遇享受期为2026年1月1日至2026年12月31日。

●在集中期忘记缴费会有什么影响?

根据《国务院办公厅关于健全基本医疗保险参保长效机制的意见》和《浙江省医疗保障局等九部门关于印发健全基本医疗保险参保长效机制的实施意见的通知》要求,自2025年起,除新生儿、医疗救助对象等特殊群体外,未在集中参保期参保缴费的居民,缴费未中断的,设置参保后固定待遇等待期3个月;缴费中断的,每多断缴1年,在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月。

待遇等待期这段时间,无法享受医保报销待遇,所有的医疗费用都将由个人全额承担,风险很大。

●那断了再缴,能让等待期缩短吗?

当然能。这就是修复待遇等待期,即居民在参保缴费的同时,可通过补缴未参保年度保费修复变动待遇等待期,每多缴纳1年,可减少1个月变动待遇等待期;其中,连续断缴4年及以上的,可修复至等待期6个月。

固定待遇等待期短不了。断缴人员可以通过再交一笔钱,缩短变动待遇等待期,不过这段时间里产生的医药费,可没法补报。另外,要是城乡居民医保断缴4年及以上,就算补缴了,变动待遇等待期最少也得有3个月,加上固定的3个月,总共至少得6个月。

●我今年首次在温岭参加城乡居民医保,需要怎么参保?我户口在外地能参加温岭城乡医保吗?

1.本地户籍可登录“浙里办”App或浙江政务服务网,搜索“浙里医保”,进入“我要参保”模块,点击“城乡居民参保登记”事项,办理2026年度参保登记手续或持本人户口簿、身份证等有效证件到户口所在地的镇(街道)便民服务中心、村居(社区)或农商行网点办理参保登记。

2.非本市户籍的需先申领我市《浙江省居住证》,然后凭有效期内的证件,登录“浙里办”申请办理。也可持证到居住地镇(街道)便民服务中心、村居(社区)、农商行网点申请办理。由他人代办的,需同时携带代办人身份证。

3.非本市户籍,在温岭市内各类幼儿园、中小学、全日制普通高等学校、职业技工院校就读的学生,可向所在学校申报参保登记。

4.非本市学龄前儿童可凭父母一方由温岭市颁发且在有效期内的《浙江省居住证》参加本市居民医保。(父母关系需另提供户口簿或出生证明)

●医保个人账户历年余额,还能为亲属缴纳城乡居民医保费用?

是的,可以的。浙江省职工医保个人历年账户可在本省范围参保的近亲属(包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)缴纳城乡居民医保费个人缴纳部分。

共济账户代缴前请先确定是否已经绑定共济关系,且您的历年账户结余资金是否充足。

●参加城乡居民医保,可以享受哪些保障?

参加城乡居民医保,可以享受普通门诊医疗待遇、门诊慢性病医疗待遇、住院医疗待遇等,并按照相应比例报销。值得一提的是,参保人在参加城乡居民医保时已经自动附带参加了城乡大病保险、长期护理保险,无需另行缴费。

再次提醒广大市民:请在集中征缴期内按时办理参保缴费!错过将面临至少3个月的待遇等待期。请大家互相提醒,于2025年12月25日前完成城乡居民医保参保缴费,避免漏保。

医保政策咨询电话:0576-86212012

税务缴费咨询电话:0576-86812366

0色素 0香精 0防腐剂
温岭高橙汁 配料:水、高橙原汁、蜂蜜

岭上甄选 温岭市岭上甄选科技有限公司



扫码购买

广告